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Exercice 1 :

Soit le montage ci dessus.

 On donne  I= 1mA  et C= 100μF.On suppose que I est constant et que le condensateur est initialement déchargé.

1)  Etablir la relation liant le courant I à la tension U.

construire la courbe U(t) pour une durée de charge de 10 s.

2) reprendre la question 2 si le condensateur est initialement chargé sous une tension U =  50V 

II. Exercice 2 :

[image: image5.wmf] 

K

1

 

K

2

 

C

 

u

C

 

I = cste

 

L’enregistrement de la charge à courant constant d’intensité 
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 d’un condensateur de capacité 
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 est le suivant :

3)  donner le schéma du montage permettant de réaliser cette courbe.

4) 
Rappeler la relation liant 
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5) Le condensateur est-il initialement déchargé ? Justifier.

6) 
Déduire de la courbe la capacité C du condensateur. Exprimer le résultat en µF.
III. exercice 3 :

On réalise le montage suivant :
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7) Indiquer les états (ouvert ou fermé) des interrupteurs K1 et K2 lorsqu’on souhaite charger le condensateur.

8) Indiquer les états (ouvert ou fermé) des interrupteurs K1 et K2 lorsqu’on souhaite décharger le condensateur.
9) Dans le montage expérimental décrit, quelle est la particularité de la charge du condensateur ?
10)  Reprendre le schéma du montage et placer un voltmètre pour mesurer la tension uC.

11) On veut relever la caractéristique uC = f(t) où t représente le temps de charge du condensateur, mesuré avec un chronomètre. 

Le générateur de courant délivre un courant constant I = 1,3 mA.

a) Indiquer la méthode expérimentale à utiliser pour compléter le tableau ci-dessous (on précisera en particulier la manière d’actionner les interrupteurs K1 et K2) 

	t (s)
	0
	
	
	
	
	
	
	

	uC (V)
	0
	1
	2
	4
	6
	8
	10
	12



b) On a relevé les résultats expérimentaux suivants :

	t (s)
	0
	4,1
	8,2
	16,3
	24,5
	32,6
	40,8
	48,9

	uC (V)
	0
	1
	2
	4
	6
	8
	10
	12


12) Tracer la caractéristique UC = f(t).

13) Après avoir évalué la pente de la caractéristique UC = f(t), en déduire la capacité C du condensateur utilisé.

L’expérimentateur a pris en réalité un condensateur chimique de capacité normalisée C = 4700 µF et de tolérance ( 20 %.

14) La valeur expérimentale obtenue (question c.) correspond-elle au composant utilisé ? 

Justifier votre réponse.

IV. Exercice 4

On charge un condensateur de 10  nF avec un générateur E =30 V.

15) Calculer l'énergie emmagasinée.

16) il faut 10 s pour charger le condensateur, calculer la puissance P de celui-ci.

17) Si on le charge pendant 1ms, que vaut P ?
V.  exercice 5 :

Un condensateur a emmagasiné une énergie W= 40,5 mJ sous une tension aux bornes du condensateur  U=9V.

18) Quelle est la valeur de la capacité C de ce condensateur ?

19) Quelle est la puissance moyenne qu’il fournit s’il se décharge en 1ms ?
VI. exercice 6 :
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soit le circuit suivant :

On donne 

U= 150 V   ;

 C1= 0,2 μF    ;

 C2= 0,47 μF

20) Calculer la capacité C équivalente à C1 et C2.

21) Quelle est la charge portée par les armatures de ce condensateur équivalent ?

22) Quelle est l’énergie emmagasinée par celui ci ?

VII. exercice 7 :

la tension aux bornes d’un condensateur de capacité C= 0,1μF vaut U = 60 V. on le relie à un condensateur de même capacité C, En parallèle, mais initialement déchargé.

23) Calculer la charge portée par le premier condensateur seul.

24) Calculer la capacité équivalente de l’ensemble.

25) En déduire la tension qui apparaît aux bornes de l’ensemble.

26) Faire le bilan énergétique avant et après connexion. Interpréter.

VIII. Exercice 8 :

On associe en parallèle deux condensateurs de capacité C1=100nF et C2=22nF.

27) Déterminer la capacité du condensateur équivalent.

28) On charge l’association sous 15V, déterminer la charge portée par chaque condensateur, ainsi que celle portée par l’association.

29) On désire obtenir une capacité équivalente de 222nF, comment procéder ?

IX. Exercice 9 :

Un condensateur de 4.7F est chargé sous une tension de 15V. Un second de 22F est chargé sous 5V.On relie ensemble les armatures de même signe.

30) Calculer la valeur de l’énergie stockée, au départ, dans chacun d’eux.

Déterminer la charge totale portée par l’ensemble sachant que Q = Q1 + Q2

31) Calculer la valeur de la tension aux bornes de l’ensemble.

32) Calculer la valeur de l’énergie stockée dans chaque condensateur de cet ensemble.
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